

立政德是领导干部的必修课

云岩

“德贯乎心，藏乎志，形乎色，发乎声。”领导干部作为“关键少数”，只有具备良好的从政道德，形成高尚的人格力量，才能以道德的感召力赢得人民群众的支持和信赖。

常修为政之德，是时代的呼唤，人民的期盼。政德兴，则政权安；政德衰，则政权危。进入新时代，肩负新使命，领导干部要展现新气象新作为，必须修好“立政德”这一课。

明大德，铸牢理想信念。“求木之长者，必固其根本”。对党忠诚，是领导干部的首要政治品质。“革命理想高于天”，坚定理想信念，要深入学习马克思主义基本理论，特别是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，学会用马克思主义立场、观点、方法观察问题、分析问题、解决问题，在实践中磨砺坚强党性，补钙壮骨、固根守魂，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”。必须始终恪守政治立场，坚决反对“七个有之”，做到“五个必须”，确保思想上政治上行动上与党中央保持高度一致，更加自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，做中国特色社会主义的坚定信仰者和忠实践行者。

守公德，强化宗旨意识。“大道之行也，天下为公。”人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。杨善洲同志“手中权力只能老老实实用来办公事”，廖俊波同志“像领头雁，带领干部群众攻坚克难往前飞”……无数中国共产党人成为守公德的楷模。进入新时代，领导干部必须不忘初心、牢记使命，切实把人民赋予的权力用来造福于人民。对云南而言，打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，推动经济高质量发展，闯出一条跨越式发展的路子，实现“三个定位”战略目标，更需要各级领导干部坚持民生导向，主动融入群众、植根群众、造福群众，深入一线察实情，沉下身心出实招，团结带领干部群众干实事、抓落实。

严私德，铸牢道德防线。“打铁必须自身硬”，对于领导干部而言，严以律己是立身之本，更是为政之基。“轿夫湿鞋”“堤溃蚁孔”的典故启示我们，领导干部严私德，就要严格约束自己的操守和行为，切实做到慎独慎初慎微慎欲。“欲治其国者，先齐其家。”立政德还要注重家风建设，带头正好家风、管好家人、处好家事，自觉管好自己的生活圈、交往圈、娱乐圈，做到廉洁修身、廉洁齐家，使家庭真正成为自己拒腐防变、永葆本色的坚强阵地，防止“枕边风”成为贪腐的导火索，防止子女打着自己的旗号非法牟利，防止身边人把自己“拉下水”。

一月谈

谋发展当有大智慧，创未来必有大担当。设立河北雄安新区，是以习近平同志为核心的党中央深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署，是继深圳经济特区和上海浦东新区之后又一具有全国意义的新区，是千年大计、国家大事。

——就《河北雄安新区规划纲要》近日得到党中央、国务院批复，新华社刊登评论《打造新时代改革开放新高地》

比起一拥而上抢人才，更可贵更难得的是一如既往爱人才，如果能为每一个人才搭建人生出彩的舞台，修建安身立命的港湾，大潮自然汹涌而来，各地何愁发展不起来？

——就有地方在抢人才上用力很猛，却不知抢到如何用等现象，《人民日报》刊登评论《让惜才成为发展的气质》

“网络空间天朗气清、生态良好，符合人民利益。网络空间乌烟瘴气、生态恶化，不符合人民利益。”如何营造更好的网络环境，更好地服务于人民，对我们的网络综合治理能力提出了考验。

——就如何保证互联网健康有序发展，央视网刊登评论《提高网络综合治理能力 走中国特色治网道路》

一些干部机械地做着“二传手”工作，他们看起来事事经手，似乎工作繁忙，却不思考、不研究，以会议落实会议、以文件落实文件，执行政策照抄照搬，决策推给上级，责任推给下级……此类“二传手”干部，必须大力整治。

——就一些基层干部只知道推卸责任，不承担应有义务，《半月谈》刊登评论《决策推给上级，责任推给下级！“二传手”干部恶化基层政治生态》